

恒生多賺一倍勝預期

撇除興業賺89.5億增27%

香港文匯報訊(記者 方楚茵) 母公司匯控(0005)業績雖然「肉酸」,但阿國恒生(0011)就爭番口氣,恒生昨公佈中期業績,半年賺184.68億元,按年升99.58%,勝於市場預期。上半年恒生的盈利大增,包括因興業銀行投資重新分類而帶來的95.17億元非可供分派會計收益。撇除興業銀行所帶來的收益影響,股東應得溢利為89.51億元,上升27%。每股盈利上升27%,達4.68元。派第2次中期股息每股1.1元,上半年每股合共派息2.2元。

該行期內淨利息收入為89.69億元,按年升8.2%,主要因平均客戶貸款增長11.7%,以及平均客戶存款上升9%所致。而非利息收入增加45.08億元,按年升11%。淨服務費收入增加22%至29.4億元,因今年首季投資市場氣氛好轉,與投資服務相關的服務費收入錄得強勁增長。

期內淨利息收益率收窄1個基點至1.84%,淨息差則減少至1.73%,主要是財資業務資產負債管理組合的息差及內地業務的存款息差均有收窄抵銷,本港貸款息差擴闊及存款息差則保持平穩。該行交易收入增加港幣2.9%至12億元,外匯交易收入則持平。

興業會計收益95億

恒生今年起更改興業銀行的入賬方式,帶來95.17億元非可供分派會計收益,被問到收益下半年會否無以為繼時,該行副董事長兼行政總裁李慧敏指,撇除興業收益,公司收益仍然強勁,興業由聯營公司收入改為金融投資,代表只有興業股息收入反映於損益表內,對公司現金流未有影響,滿意興業銀行投資收益。

對於早前市傳興業有業務出現違約的消息,李氏認為,興業多年表現良好,恒生處身其董事局內亦未見有違約情況,認為該行是好的合作伙伴。

擴產品線樓按揭增3%

對於港府辣招壓市,李慧敏預期,下半年本港樓市交投仍低迷,對該行核心業務的按揭業務有一定壓力,但該行將拓展新客戶,包括新置業人士、轉按及加按客。該行期內按揭貸款組合較去年底增加3%,主要是因為該行擴展按揭產品種類,包括定息按揭計劃等。



恒生銀行業績勝市場預期,副董事長兼行政總裁李慧敏(右三)等公佈業績。張偉民攝

恒生內地總收入跌15%

香港文匯報訊(記者 方楚茵) 面對內地經濟放緩,加上存款競爭激烈及銀行同業拆放市場波動,都令息差受壓。恒生中國內地淨利息收入下降21.6%,令總營業收入較去年同期減少15.3%。恒生副董事長兼行政總裁李慧敏承認,今年6月內地資金緊張,對全行造成壓力,但主要是周期性因素,以及人行未有積極向市場投入資金。但影響已於6月底解除,預期下半年資金仍較上半年趨緊,令銀行資金成本上升,息差仍有壓力。而上半年投資市場氣氛好轉,令資金回流向投資市場亦存在影響。

內地業務面對挑戰,李氏指,內地踏入利率市場化進程,在改革期間必會有新政策推出,行業會自利調節經營策略,包括放寬或分散至更多客戶群,不再只做內地大國企,但不會針行業,會按該行對內地不同板塊的熟悉程度而定,以及增加非利息收入代替。內地存款利息雖被推高,但恒生仍會增加貸存比率,及其他非利息收入業務,會更審慎回應市場需求。

不良貸款比率0.32%

惟李慧敏未有回應內地貸款走勢,但認為內地貸款業務仍有需求,因港商亦有加大內地投資。該行財務總監梁永樂指,現時整體貸存比仍處69.5%水平,內地則維持在法定的70至75%水平,該行中期內地總客戶貸款增加16.8%。客戶存款較去年底上升11.6%。面對內地經濟放緩,壞帳可能增加,李慧敏指,恒生中國的不良貸款比率較去年底改善6個基點只有0.32%,反映國內貸款質素改善。

紐國爆毒奶 內地奶粉股勁升

香港文匯報訊(記者 卓建安) 新西蘭最大乳製品企業恒天然的產品曝出受肉毒桿菌污染,令市場對進口乳品亦產生信心危機,國產奶粉商昨日股價造好,其中合生元(1112)收市勁升9.75%至43.35元。

部分受污染產品流入市場

本月3日新西蘭初級產業部公佈恒天然的產品受肉毒桿菌污染,第二天中國國家質檢總局公佈內地有4家企業有進口恒天然生產的受肉毒桿菌污染的奶類原料濃縮乳清蛋白。這4家企業分別為杭州娃哈哈保健食品有限公司、杭州娃哈哈進出口有限公司、上海市糖業煙酒(集團)有限公司和美多滋嬰幼兒食品有限公司。有關企業使用被肉毒桿菌污染的原料生產的產品,部分已流入市場。

昨日凌晨國家質檢總局並發佈最新消費警示,提示消費者暫不食用紐西西亞「可瑞康」1段和2段嬰兒配方奶粉。

合生元收報43.5元升近一成

受上述事件影響,在港上市的國產奶粉商昨日股價造好,其中合生元股價最高勁升10.13%至43.5元,收市升幅收窄至9.75%;雅士利(1230)收市報3.68元,升9港仙,升幅達2.51%。主要生產液態奶的蒙牛(2319),昨日股價則未有受惠恒天然產品受污染事件,收市股價反而下跌1.23%至32.05元。同樣生產原料奶的現代牧業(1117),股價亦造好,收市升9.75%至2.59元。

另外,券商巴克萊表示,旺旺(0151)的奶類製品原料部分來自新西蘭,譬如其旺仔牛奶使用的是新西蘭奶粉,其業務有可能受到影響。旺旺股價昨日亦受壓,收市跌3.24%至10.16元。

高盛擬前海拓跨境業務

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 正在大力開發的前海吸引了全球的目光,目前,高盛集團也將眼光投向前海。深圳市長許勤近日在深圳會見了到訪的美國高盛集團副董事長兼亞太區董事長馬克·史華茲一行。馬克·史華茲稱非常希望參與前海的金融創新,有意在前海發展跨境交易等業務。

參與金融創新助前海發展

許勤向史華茲一行詳細介紹了深圳的改革創新、產業結構、綠色低碳發展模式等情況,他表示,深圳正着力構建國際化法治化營商環境。前海深港現代服務業合作區,從開發建設之始就致力於營造與國際接軌的市場環境和法治環境,國家賦予前海的先行先試政策使得前海正在成為金融創新「特區中的特區」。他稱,高盛集團作為全球運作最成功的金融機構之一,如果能在前海借力深港合作的優勢,大力發展跨境交易等金融創新、金融服務業務,對推動前海和深圳的金融發展、經濟發展都將具有重要意義,相信選擇前海也必將成為高盛在中國乃至全球拓展業務的一個重要戰略機遇。

上海二季度銀貸增逾五成

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道) 日前,上海市銀行同業公會發佈最新數據統計,結果顯示2013年二季度上海地區共簽約銀團42筆,簽約總額為441億元(人民幣,下同),較去年同期增長52.6%。

從行業方向來看,二季度新增銀團貸款項目主要投向房地產、製造業和租賃業,尤其是投向製造業的銀團項目數目明顯增加,顯示出金融支持實體經濟的力度有所加強。簽約額較大的銀團有綠洲雅賓利花園三期項目,恆信金融租賃流動資金銀團,以及南京東路179街坊成片保護改建工程改建。

從市場份額上分析,國有大型銀行簽約總額達人民幣246億元,以56%的主導份額領先二季度銀團貸款市場,其中,交通銀行上海市分行以牽頭8筆銀團、119億元的簽約額在中資銀行中排名第一。外資銀行簽約總額佔比則從上季度的23%下降至16%,其中渣打銀行(中國)以牽頭4筆銀團、24億元的簽約額在外資銀行中繼續保持第一位。

滬金融產品要售前登記

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道) 據上海證監局消息,上海證監局日前聯合上海市證券同業公會,共同建設上海地區證券公司銷售金融產品信息平台,該平台已於8月正式上線。

據了解,投資者在上海地區各證券營業部購買代銷的證券投資基金、證券公司集合資產管理計劃、商業銀行理財產品、信託產品等各類金融產品前,均可在上海市證券同業公會網站上登錄該平台,進行信息查詢,驗證擬購買產品的合法性。

上海證監局相關負責人表示,該平台的建設運行,將形成覆蓋上海轄區500多家證券分支機構業務範圍和銷售產品等關鍵信息的基礎數據庫。同時,通過明確「先登記再銷售」的自律要求,引導轄區證券經營機構進一步規範銷售行為,提高銷售透明度。

百麗7.3億拓內地服飾業

香港文匯報訊(記者 方楚茵) 百麗(1880)昨公佈,由其間接全資擁有附屬公司普冠,與鼎暉寬裳以及賣方CLS Sunrise Capital,LLP於昨日達成協議,同意以9,396.3萬美元(約7.3億港元)收購於日本女裝零售企業巴羅克日本已發行及發行在外總股本的31.96%。而巴羅克主要在亞洲從事服裝及配飾的零售業務。

百麗還將通過其間接全資擁有附屬公司成卓與巴羅克成立一系列的合資企業,以於中國開拓服裝及配飾業務。投資及成立合資企業的總投資額預計將不多於9.24億港元。

天虹紡織半年純利升兩倍



天虹紡織主席洪天祝。張偉民攝

香港文匯報訊(記者 黃子慢) 天虹紡織(2678)昨公佈截至今年6月30日止之中期業績,期內,純利較同期大幅上升2.1倍至4.5億元(人民幣,下同),純利上升主要由於去年公司轉虧為盈,2013年之業務營運基本是去年的延續及市場對公司的產品需求持續強勁所致,加上國際棉花價格低迷,有效減低生產成本等因素所致。天虹紡織每股基本盈利為0.505元;派發中期息19港仙。

料越南產能刺激毛利率

公司於2013年上半年的營業額為36.09億元,較去年同期增加8.5%;毛利率由去年同期的13.4%上升至21.4%,主要因公司於去年底具有充足的棉花訂貨及存庫,因而能取得較高的整體毛利率。公司聯席行政總裁朱永祥表示,今年公司新增的產能有

80%集中於下半年投入運作。而越南生產成本較低,隨著當地產能逐漸增加,毛利率可望再上升。

另外,早前有報道指,自2011年開啟的棉花收儲政策,以致國內外的棉花價格每噸差距擴大,2013年上半年相差4,000元至5,000元左右,令內地紡織業成本大幅上升,而中國財政部及中國紡織工業聯合會等有關部門有意將棉花收儲政策改為棉花直補政策進行調研,並於今年稍晚有望啟動試點,明年或正式推廣。就該政策,公司董事局主席兼行政總裁洪天祝表示,對公司的影響不大,因公司可利用化學纖維逐步淡化棉花價格的影響,又指國內外的棉價已有收窄的趨勢。

棉花直補政策施易行難

他認為,上述政策於實行的難度很

大,因為內地的行政體系複雜,管理上牽涉多個部門,因此操作起來會較困難。

洪氏認為,越南與美國正在洽談的「跨太平洋戰略經濟夥伴關係協議」中的出口關稅條款會為公司帶來大的影響,因會造成很大的市場變局,並指以現時磋商進度計算,估計協定可於今年年底及明年年初落實。

他指,為配合協定,公司未來會再擴大越南產能。內地方面,隨著快速銷售品牌在內地表現甚佳,目前差異化產品佔公司產能約50%,並很大的提升空間,公司會進一步強化及增加內地差異化生產。

公司財務總監許子慧補充,由於公司在內地有很多快銷訂單,可能在接單後數天便要交貨,所以公司在越南增加產能的同時,也需要在內地增加產能。

香港電訊:收回3G頻譜愚蠢

香港文匯報訊(記者 陳遠熾) 3G頻譜牌照將於2016年到期,政府認為收回現有營辦商三分一頻譜重拍較為合適,香港電訊(6823)董事總經理艾維朗昨表示,政府有關意向令所有人困擾,做法愚蠢,指業界過往慣例是讓營辦商續牌,從來沒有收回重拍的例子。他亦不滿政府展開諮詢及制定時間表時,完全沒有與業界討論及磋商。

受影響眾 政府須負責

艾維朗表示,涉及的3G頻譜牌照在2016年10月方會屆滿,距今尚有3年時間,不解政府現時為何急於作出安排。而政府在事件上完全沒有與業界討論及磋商,對此感到不滿,並稱政府將來需要面對有關決定造成的後果,包括服務質素及價格方面對公眾帶來的影響,而且涉及用戶眾多。至於日後頻譜重拍涉及的作價,他表示現時評論是言之尚早。

香港電訊昨公布中期業績,上半年盈利上升52.8%至11.89億元。每股盈利18.54仙,派中期息21仙,派息比率91%。期內總收益升14%至110.71億元;息稅折舊及攤銷前盈利(EBITDA)上升3%至38.39億元。

期內電訊服務EBITDA增長2%至35.22億元。流動通訊業務EBITDA增長29%至4.41億元,用戶總數增加7,000人至165.2萬人,每戶每月平均收入(ARPU)由去年同期185元增加至209元。

花旗上半年商業貸款升30%

香港文匯報訊(記者 陳遠熾) 花旗香港商業銀行主管郭炬廷昨表示,該行上半年商業貸款同比增長30%,預期下半年將維持相若趨勢,並以進出口貿易貸款為主。而內地近年經濟改革步伐較預期快,料中央會適當調控兩地利率,使人民幣更進一步邁向國際化。

花旗商業銀行昨舉辦「青少年精英領袖訓練計劃」,為16至19歲的客戶子女而設,旨在培育年輕一代成為未來商業領袖。該行冀學員可藉此擴闊眼界,並加深對商業社會運作認識,為日後成為企業家鋪路。

理文造紙半年多賺44%



左起:理文造紙首席執行官李文斌,主席李文俊,財務總監張國強。黃子慢攝

香港文匯報訊(記者 陳楚倩) 理文系兩家公司於昨日公佈截至6月30日前6個月的中期業績,其中理文造紙(2314)由於更改財政年度,中期業績由4月至9月改為每年1月至6月;受惠於歐洲和內地的廢紙市場供過於求,令公司造紙成本有下調趨勢,期內股東應佔純利錄得9.71億元,較去年上升44%,每股基本盈利為20.67港仙,派息中期息7.3仙。

增5%負債率 冀年底加價

公司於2013年上半年收入達81.02億元,較截至去年9月底止6個月升12.1%。總銷量達233萬噸,每噸淨利潤417元,公司首席執行官李文斌預計,目前價格會維持平穩,但由於10月至12月為行業傳統旺季,期望於今年年底有加價的空間。

期內,負債率由去年底58%增加至63%,公司主席李文俊解釋主要是近期多個項目陸續開展,導致經費支出增加。包括位於江西

工業園今年6月投產的18號造紙機、越南的19號機和重慶20號機的廠房動工建設項目。李文俊表示,市場現時產能過剩的狀況導致行內將面臨激烈競爭,但對此並不擔心,認為前景仍然樂觀。因為中國市場龐大,公司看好重慶江西等中西部,城市的包裝用紙需求將持續增加。其次未能通過環保質檢的落後產能會被淘汰,公司低成本的包裝紙在行內具一定優勢。

理文化工中期純利少25%

另外,理文化工(0746)於期內,由於內地經濟增長放緩,導致主產品供過於求,產品售價較去年同期大幅下降,利潤減少,純利較同期下跌25%至1.50億港元,每股基本盈利24.3港仙,派中期股息每股7.0港仙。營業額為5.89億港元,較去年同期下跌33.9%;毛利率亦由去年同期的34.8%下降至28.9%。公司預期,產品價格會因內地穩定經濟政策陸續回升,於今年第四季逐步回升。